Epyaotipto 3:

3.1 Ap1Ountixoi ka1 Aoyixoi Teleotés, Metatponéc Tvmov (Casting)

H C++, 60nwg 6Aeg ol YAMGGES TPOYPOULOATIGHOV, YPNCILOTOEL TEAECTEG Yo VO
EKTEAEDEL TIG apPOUNTIKEG KOl AOYIKEG Aettovpyieg. ZuvomTiKd ot Bacikdtepot eivar ot
edne:

Avabeong ()
ApBunmkot (+, -, *, /, % = uxépulo LTOAOITO)

+  Aoyikol (&& =2 AND, || 2 OR, ! 2>NOT)
ZOYKPIoNG 1 YUCYETICTIKOT (= >=, ==, I=, <, <=)
== 2 tgheom)g wotnrog  (Op  tOo  pové =, opod  onuoivel  avdBeon)
= = teheoti|g avicoTI TS ()

+  Movadtoiog avénong Kot peioong (++, --)

Avaleon 11 KoToy@pnoen M eKy®mpnon Twng: To = civar évag telectig
KAToYOPNoN TWNS. Agv UmopolVE VO KOTOYMPNGOVLE TIUN 6€ o otabepd, o0te o€

TapAoTacT, dpo 6Ta aploTePd ToL GLUPOAOL ‘=" Tpémel va elvar To dvopa pog Lovo
petafAnTig.

Epappoyég g eviolng avtng elvan ot €€ng :
year =2012;
i=i+1;
t1=t2=68;

2y televtaio EVIOAN Ol KOTOY®PNOELS Yivovion omd Tao 0eEd mPOg Ta apPloTEPCL.
2V TPAyUaTIKOTNTA Ho. EVTIOAN avdbeong sivan emiong pior mopdotact, 1 omoio
naipvel Ty v T mov avatédnke ot petafint! ‘Etot to t2 yiveron 68 kot to t1
yivetal ico pe v tiun g mopdotaong t2=68, dniaon pe 68.

AprOuntikol TeleoTéc:

npooclconc: +, 0Qaipeong: -, WOALOTAUGLOGUOV: *, owdipeonc: /, OKEPULIO
voloiro ownipeonc: %.

O 1eheotg axepaiov vroAoinov (%) ypnoomoteital GTNV apPOUNTIKY TOV aAKEPUI®V
KOl EMOTPEPEL TO VTOAOITO TNG OKEPOALOG OLOIPESNG TOV OKEPAIOV GTO APIGTEPE e
tov aképato ota 0e€ld. o mapaderypa, n tpaén 13 % 5 divel cav amotélespa v
TN 3, aeov To 5 ywpdel dVo Popég oto 13 ko £xel vdAouTo 3.

MMPOXOXH! X dwipeon mpémel va £yovpe vdoyn pag O6tL 1 daipeon PeTa&L 600
axkepainv olvel aképato, dSNANOT TO OEKUOIKO UEPOC amoKOTTETON!



Awipeon petald akepaiov kot mpaypotikov (float 11 double) diver mpaypatiko.

Hopdocyua 1: I'payre éva mpoypaupo mov va eupavidel aroreiéocuata npacewy

finclude <iocstream

nsing namespace std;

int main()

{
cout << "Akeraia diairesi kanei "™ << 5/3 <<endl:;
cout << "Akeraia diaire=si kanei " << T7/5 <<endl;
cout <« "Pragmatiki T7/5 kanei " << T7.0/5.0 <<endl:;
cout << "Pragmatiki T7/5 kanei " << 7./5. <<endl:;
cout << "Meikti diai kanei " << T7./5 <<endl;
gystem("pause");
retuorn C;
Yympoa 3.1: Tapaderypo vToAoyIGHOU UPadOV Kot TEPUETPOL KUKAOV
B | Ch\Users\Giannis\Desktop'Pan_agr_C++\lab3_example.exs s @ = | B i

Akeraia diairesi 5-3 kanei 1
Akeraia diairesi 7-5 kanei 1
Pragmatiki diairvesi 7?5 kanei 1.4
Pragmatiki diairesi 7?5 kanei 1.4
Meikti diairesi 75 kanei 1.4
Press any key to continue . . . _

Xypa 3.2: 'E€odog kovodrog



Aoywkoi Tereotéc ko Ipacsrc

To Aoywod KAI (AND) mopiotdveton pe “&&”. H mapdotaon A&&B divel
amotéAeco, aAN0EC av kot povo ov Kot to A ko 1o B gtvor oAnom.

To Aoywd 'H (OR) mapiotaveton pe “||”. H mapdotaon A|B divel amotérlespo aAnbéc
av gite 10 A eite 1o B glvat aAnbéc, N kol ta 600. AAMOG oivel yevdéc.

To doywod OXI (NOT) mapiotdveton pe “!”
aAn0€g av kot povo av ko o A givar Yevodis.
INa ™ C++, 10 yevdég cupPoriletar pe unodév (0), eved 1o ainbég pe ™ povada (1).
Yuvenmg M moapdotoon 5>2 €xer Ty (amotélecpa) 1. Emiong omowdnmote un
unoevikn tiun Bewpeiton aAndng, m.y. 6 && 7 diver 1, evod 6 && 0 diver 0.

. H mapdotaon A diver amotélecua

O Tereotéc Movadwiog Avénong ++ kol Meiwong —

Mmropel va eLeavicTouV HEGH GE L0 TOPAGTACT] KOl VO GLVOSEHOLY oL LETAPANTY.
O tedeotg avénong (++) avéavel katd &va v TN TG HETAPANTG TV omoia
OULVOOEVEL, EVA 0 -- TN HEIDMVEL KATA pio povada. Ot TEAeTEC avTol VITAPYOVY GE dVO
pop@és : To ++ 1 to -- umopel va Bpiokerat:

a) Ipiv a6 v emnpealopevn petaPinty, .y, ++n, (mpobepatikog), omodte oAAGleL
NV T TG LETAPANTIG TPV va YivEL O VTOAOYIGUAG TNG TOPACTACNG,

b) Metd and oavtfv, my. nt+, omdte ovopdletor emBepoTikKOg TELEOTNC, OMOTE
vroAoyileTon TPMOTO 1) TOPACTACT Kot HeTd yiveTor 1 aAlayn Tung g petafintmg. H
JPopA POIVETOL TOPAKATO:

int p=5, n=10; // apywonoinon

y = ptt *-n;

np®To, 0AAGCEL N TN TOL N (Yoti £yl TpobepaTikd --) Kot yivetan 9, petd yiveton n
mpacn y=p*n=5%9=45,
Kol et yiveton 1 p++ dnAaon p=p+1=6.

Hopotnpnoers: Ov telecTéC ADENONC KO UEIOONG €XOVV DYNAT TPOTEPOLOTNTA KO
névo ot Tapeviiselg xovv vyMAdTEP).

IMPOXOXH: n éxepaon n++ givar 1codbvoun pe v n=n+1 kot Oyt pe v n+l.

Eivar éva AdBog mov kdvouv cuyvotata ot apydptot TpoypopUptoTiotég g C++.

Agv mpémel va. YpNOIUOTOIOVUE TEAESTEC avEnong 1 pelwong oe petafAnty mwov
epeaviletor mePlocOTEPEG OO o POPEC G Hia EKPpaoct, .. Y = ++n + 2*n yiati
dgv UmopovLE Vo EILACTE GIYOLPOL Y10 TO OTOTEALEGLAL.




O Ipoteparotntec Tty TelsoTmy

210 pofnuotikd ot aplunTikol TEAESTEG £YOVV OLOPOPETIKN TPOTEPALOTNTA UETAED
ToV¢ O0TaV Ppickovror ToAlol o€ o Tapactaon yopig mapeviéoels. o mapdostya,
0 TOAMOTANGLUCUOC Kot 1 dtaipeon €xovv LYMAGTEPN TPOTEPAOTNTO OO TNV
mpdcbeon kot TV aaipeon. Av 2 1eheoctég dwipeong 1 TOAAATANGLOGLLOV
Bpiokoviot oty 1010 EKEPOoT), POV £XOVV 1010 TPOTEPAOTNTA, O KOvOVaG AEEL OTL
exteAovvToL ot Tpdéelg amd apiotepd mpog to 6e&ld. 'Etol ko  C++ tomobetel kdbe
TeEAEOTN] o€ KAmolo emimedo mpotepotdTNTOC. To €Mimeda TPOTEPAULOTNTOS TMV
TEAEGTAOV QOIVOVTOL TOPAKATM:

I
I
MY VDN

Xypa 3.3: IIpotepardtnteg Tereotmv

Yniotepa otov mivaka onuoaiver vynAdtepn mpotepardtnta. Ilpogavidg ot
napevBécelg €yovv TV vYMAGTEPT OO OAOVG, OTOTE TIG YPNCULOTOOVUE OV OEV
elpaote PEParot yua ) oepd ektédeong tov npdéemv. Eniong étol o kdduag yiveton
o gvavayvmotog. To Péhog delyvel v oepd ektédeong Hetalld TeAecTOV pe 1010
TPOTEPOLOTNTAL.

Av vmapyovv péco otV £KQPOCT TEAECTEC OTO 1010 emimedo, 1oyVel Yevikd
TPOTEPAOTNTA OO APLOTEPA TPOGS T, OEELN (EKTOG TOV TEAESTN aviBeoNG: Y. X =y =
1. mpdrta y=1 xon petd x=1) kot Tov teElecT®V povadtaiog petafoing (++, --) Kot Tov
TPOGTHOV (-)



Hoapddeypo: X =5> 3 && 9 == 8; onuaiver: x= ( (5 peyorvtepo 3) KAI (9 ico pe
8) ) apa yevdéc,

Apa 1o X Oa yiver unodév.

Yrovoovouevec Metarponéc TOmov (6€ EKOPAGELS)

Ym C++ pmopodue va égovpe pioe aplOuntikn mopdotacn pe UeToPANTES Kot
otabepég dlapopeTikdv OOV dedopévev. H C++ ypnoiponotel opiopévoug kavoveg
Y10l V0L LETATPEWYEL CVTOLOTO, TOVS TOTOVS KOl VO OMGEL OMOTEAEGLOL:

1. Otav epgavitoviar oe ekppdoelg o Tomog char kot o tomog short, pe mpdonuo 1M
Y®PIg, avTOHOTA LETATPETOVTAL GE TOTO Int.

2. Ze k4B mpaén 6mov gumAékovtol S0 TOUTOL, Ot dVO TIHEG LETOTPETOVTIOL GTOV TUTO
avtng e Tov "vymidtepo" Pabuo.

3. H epopyia tov tommv and toug vynAdTtepous Tpog Toug YapnAdtepovs etvor 1 NG
: long double, double, float, unsigned long, long, unsigned int ko int.

4. Xe o eVToAr] avabeons To TEMKO OTOTEAEGUO TOV VTOAOYIGUAOV LETATPEMETOL
oToV TOTO NG HETAPANTHG otV omoia katoywpnOnke n tipn. 'Etot, dpwg, propet pia
TIUN VO LETOTPOTEL 0€ TOTO YoUNAOTEPOL Babuov, Otav m.y. kotaywpovue tomo float
o€ TOTO Int Kou yivetal, OTmg e10apE, OTOKOT TOV dEKASTKOD UEPOVG.

Pntéc nerarponéc romov (Casting)

Oleg o1 petatponég TOT®V TOL OvaPEPALE PEXPL TdPO Yivovtar avtopata. Opwg,
etvar mBavo va BEhovpe va ddcovpe epeig Tig odnyieg Yo TV axpiPn LETATPOT| TOL
wnov mov 0éhovpe. H pébodog avty Aéyeton pntiy petatpomn (casting) ko
ocuvvictatolr otV tomofétnon unpootd amd v petafint) (M po otabepd, 1 o
TapAoTOoT HEGH 0 TaPEVOEGELS), TOV emBuovEVOL TOTOV péGa 6 TopevOEsels. Ot
napevOéoelg pali pe to dGvopua Tov THTOL AITOTEAOVY TOV TEAEGTH-Casting.



Hapaderyua 2. Karavonon tov casting

finclude <iostream>

nsing namespace std;

int main()

{

int m;

float k=1.5;
float =:

m= 1.6+ 1.7;
cout << m <<endl;
m = (int) 1.6 + (int) k:
cout << m <<endl;
®x = [(int) k*k;
cout << X <<endl;
x = [(int) (k*k):
cout << m <<endl;

gyatem("pauze™) ;
retuorn O;

Yyna 3.4: Tlopdaderypo kotavonong casting
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£ any key to continue .

Xyfqpa 3.5: 'E€odoc kovoorag



3.2 Epyactypraxés Ackijocelg

Aoknon 3.1. Na opioete toug axepaiovng i, j, K kor tovg mpaypotikong X,y. Adote
Tég 1, 2 xon 3 ota i, J, K avtiotoyo kot 3.0 ko 5.0 oto X ko .

Opiote véeg petafAntég KatdAAnAov TOTOL Kot dMOTEG TOVG TUHES TO OMOTEAEGLOTO
TOV TopaKkat® mpdéemv. To amoteléopota AOYIKOV TPAEEMY KOTOYM®PNOTE TO OE
bool petafintéc. Kataypayte ta anoteréouata mov vroloyicate mpv Tpé€ete v
GoKNOM KOl CLYKPIVETE TOL [LE TO ATOTEAEGLOTO. TOV VITOAOYIOTH.

a) i+j/x*y

b) kij*+ty

c) j>i

d) jPi&&Ix>=--y
e) Ix==

Aoxknon 3.2 Ylonowmote npdypoppa oe C++ 10 omoio:

o) No {ntd and 10 yprotn 600 mpaypoticovs aplfods oto ddotnua [10,100), tpdta
TO LEYOADTEPO KOl LETE TO LKPATEPO. APOV TOVG dMGEL 0 XpNoTNS (BewpnoTe, Yia Tig
EKTUTTAOGELG, OTL 01 2 aptBpol Egovv dSYNELo aKEPOLO PEPOS KOl LOVOYTPLO OEKAOTKO
HEPOG), TO TTPOYPOUML:

B) No amoavtd mdco ival 1o aképoto HEPOG KOl TO10 TO dEKASKO HEPOG Yo KOOEVOLY
OVOAVTIKA.

v) Na ektelel kan va ektumdvel Tig 4 aplOuntikég mpaselg pnetald toug, kabdg Kot To
aKEPOLO TNAIKO Kol TO VITOAOITO TNG OLUPESTS TV OKEPOLOV UEPDV TOVG,.

AxoilovBel  mopddstypo  emBLUNTAG  CLUTEPLPOPES NG OAANAEMIOPOONC
TPOYPALOTOG — YPHOTN:.

Please enter the bigger of the two numbers:

40.7

Please enter the smaller of the two numbers:

10.3

The integer part of 46.7 is 40 and its fractional part is ©.7.
The integer part of 10.3 is 10 and its fractional part is 9.3.
40.7 + 10.3 = 51.00

40.7 - 18.3 = 30.40
40.7 x 10.3 = 419.21
40.7 / 18.3 = 3.95

40 / 10 = 4 and the remainder is ©




